

Один миллион тонн кубанского риса



- Презентацию
подготовила Коман
Татьяна Дмитриевна
- МБОУ гимназия станицы
Темиргоевской



ТАК ВЫГЛЯДИТ
РИС НА ПОЛЯХ

Рис

(лат. *Orýza*) —
род
однолетних и
многолетних
травянистых
растений
семейства
Злаки;
крупяная
культура.



Происхождение риса

Рис, возможно, самая значительная и важная злаковая культура в мире. Его происхождение и история скрыты, но известно, что долгое время рис был основной пищей для более половины жителей земного шара. Многие ученые полагают, что впервые рис появился в Индокитае и на Зондских островах, оттуда он попал сначала в страны Азии, затем в Европу, а позже и на другие континенты.



Условия выращивания

- Рис - болотный злак. Он любит, чтобы "ноги" его стояли в воде, а "голова" калилась на солнце. Ему нужен и пар и жар. В июле с гектара рисового поля через листья испаряются тысячи литров воды. Если бы можно было видеть это, то поле показалось бы нам кипящим самоваром. Поэтому выращивать рис очень трудно. Но тем, кто знает его "слабости", рис отплачивает сторицей.



Рис в России

В Россию рис попадал с древнейших дохристианских времен, главным образом за счет близости торговых путей с Востока в Европу. Но прижился рис в наших краях только в 15 веке. Рис тогда называли сарацинской пшеницей, или сарацинским зерном. В двадцатых годах прошлого столетия рис начали возделывать в Приморском крае, а в настоящее время одним из ведущих рисовых районов стали низовья реки Кубани.



крае



Научно-исследовательский институт риса



Основные направления деятельности института:

- создание сортов риса с высокой продуктивностью и качеством крупы, устойчивых к биотическим и абиотическим стрессорам;
- фундаментальные исследования в области генетики, биотехнологии и физиологии риса;
- совершенствование технологии первичного и промышленного семеноводства;
- разработка технологий возделывания риса;
- подготовка кадров высшей квалификации;
- научное обеспечение производства риса в субъектах Российской Федерации;
- внедрение передовых научных разработок в производство.

2016 год для кубанских рисоводов сложился удачно

В 2016 году валовый сбор культуры в хозяйствах края составил **ОДИН МИЛЛИОН тонн** (на 81,5 тыс. тонн больше, чем в 2015 году). Средняя урожайность риса составила 75,3 ц/га.

Лучшими по показателям в производстве риса на 1 гектар стали: Калининский район – урожайность 83 ц/га, Красноармейский район – 76,8 ц/га, Славянский район – урожайность 76,2 ц/га.

Такой урожай риса Краснодарский край впервые собрал за всю историю функционирования как отдельный субъект. Миллион тонн 1980 года кубанскими рисоводами был получен вместе с предприятиями республики Адыгея, входившей тогда в состав Краснодарского края.

Президент России поздравил рисоводов Кубани с рекордным урожаем



в Сочи Владимир Путин встретился с аграриями Краснодарского края. В разговоре с рисоводами также приняли участие министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, полномочный представитель Президента в ЮФО Владимир Устинов, губернатор региона Вениамин Кондратьев. Глава государства подчеркнул, что собранный на Кубани миллион тонн риса – это знаковая величина.

Спасибо, рисоводы Кубани!



Рисоводам Кубани

- Есть у каждого труд свой и хлеб:
Кому- рожь, а кому- пшеница...
А для нас важней риса нет,
И нам тоже есть чем гордиться!
- Мы растим наше белое чудо,
Забывая подчас обо всем.
И хотим, чтобы вкусное блюдо
Приходило в каждый наш дом.
А наш рис - это жемчуг Кубани,
Наша радость и наша печаль.
Это трудное счастье нас манит
В благодатную светлую даль

Рисовые поля



Битва за урожай



Рис на прилавках магазинов



Рис на столе



Рефлексия

Закончите фразы:

- ❖ Я узнал
- ❖ Я понял ...
- ❖ Мне понравилось ...

**Спасибо
за внимание!!!**